

中山大學報

SUN YAT-SEN UNIVERSITY GAZETTE

(新)第 314 期
2014 年 6 月 25 日
本期四版

中共中山大学委员会主办
《中山大学报》编辑部出版
国内统一刊号 CN44-0815/(G)

本报创刊于1926年11月5日
<http://202.116.64.86>
E-mail:xiaobao@mail.sysu.edu.cn

校庆 90 周年巡礼·名医篇

首届中大“名医榜”出炉

共选出 13 名“中山大学资深名医” 43 名“中山大学名医”



郑德涛书记为当选“中山大学资深名医”的医生授予荣誉证书



许宁生校长为当选“中山大学名医”的医生授予荣誉证书

本报讯 (医院管理处 摄影/陈传森) 5 月 30 日,我校医院工作会议在南校区校医室召开。广东省卫生计生委巡视员廖新波,广州市政协副主席、市卫生局局长陈怡霓,校党委副书记郑德涛,校长许宁生等出席会议并致辞。会议由汪建平常务副校长主持。

会上,郑德涛书记和许宁生校长分别为当选“中山大学资深名医”和“中山大学名医”的医生授予荣誉证书。经中山大学各附属医院推荐、学校名医评选专家委员会评议和学校常委会审定,共评选出 13 名“中山大学资深名医”和 43 名“中山大学名医”。本次评选出的名医数低于中大主任医师及教授总人数的 10%,可谓“优中选优”,基本覆盖了中山大学临床各专科领域,这也是我校首次评选公布“名医榜”。

陈怡霓局长代表广州市卫生局对“中山大学资深名医”及“中山大学名医”表示祝贺,

并感谢中山大学医疗系统在过去一年为广州市医疗卫生事业发展所做出的贡献,同时也希望中山大学附属医院积极参与广州市医联体试点工作,与基层医疗卫生机构开展合作取得共赢。

廖新波巡视员做了题为《从美国医师就业模式转变看中国医生多点执业的机遇与挑战》的专题报告。

汪建平常务副校长在会上做了题为《加强内涵建设 提升核心竞争力》的工作报告,总结了我校附属医院去年一年的工作情况,指出了存在的优势与不足之处,提出抓住深化公立医院改革的契机,加强医院内涵建设,以临床重点专科建设为抓手,提升临床专科服务能力,提升核心竞争力。

随后,各附属医院分别对 2013 年医院工作情况和下一步的工作计划进行了交流和汇报。(资深名医简介详见第 2 版)

名医榜(按姓氏笔划排序)

■ 中山大学资深名医

万德森、马虹、戎铁华、刘尚礼、李源、陈家祺、孟俊非、胡品津、梁建凡、程桦、曾凡钦、詹文华、管忠震

■ 中山大学名医

王深明、王景峰、文卫平、古洁若、兰平、吕明德、伍卫、刘小林、刘孟忠、刘奕志、许庚、李刚、杨冬梓、杨建勇、肖海鹏、吴沛宏、吴钟凯、何晓顺、余学清、余敏斌、汪建平、沈靖南、宋尔卫、张成、张希、张志光、陈规划、陈曼湖、陈敏山、林仲秋、周灿权、郑荣琴、单鸿、翁建平、黄健、黄子通、梁碧玲、葛坚、董吁钢、傅剑华、曾进胜、谢灿茂、廖威明

与母校 90 华诞同辉

——2014 年毕业典礼暨学位授予仪式举行



主礼教授和校友代表
参加今年毕业典礼的校领导、
校党委书记郑德涛看望、



由执杖权杖教授亲笔签名的中大明信片



双胞胎姐妹、政治与公共事务管理学院硕士毕业生阮漪连、阮漪灏与许宁生校长合影

本报讯(新闻中心 周圆媛)康乐园,梁錦綱。在 6 月 24 日至 27 日连续四天里,13838 名毕业生将逐一登台,接受来自校长和主礼教授的祝福。在这个交织着笑靥与泪水的毕业季,红墙绿瓦下,草坪格外青翠,天空也格外明朗,“沉甸甸金灿灿”的学位证书让毕业生们在前行的道路上,更感到了格外的责任与担当。

象征教育崇高和知识圣洁的中山大学权杖,由德高望重的老教授秉持,引领主礼教授队伍缓缓入场。学术之光照亮殿堂,映照在场所有学生的眼眸;中山训词字字铿锵,镌刻进中大毕业学子的心中。

接受纪念册、握手、行礼,仪式在《山高水长》的旋律中有序进行。校长慈爱地注视着每一位受奖学生,伸出右手,与毕业生们一一紧握,以这种坚毅的方式温暖和鼓励着毕业生们“为社会福,

为邦家光”。就算偶有调皮学生的“自选动作”,他也微笑配合。“因暴雨导致航班延误,许宁生校长凌晨两点才赶回广州,非常劳累。今天的康乐园阳光灿烂,意味着大家前程光明!”主持第一天仪式的陈春声常务副书记、副校长朗声说道。礼堂里响起热烈的掌声和动情的欢呼。

24 日,梁錦綱内举行了四场仪式,中国语言文学系、历史学系、哲学系、博雅学院、亚太研究院、港澳珠三角研究中心、法学院、教育学院、社会科学院、心理学系、管理学院、传播与设计学院的毕业生在庄严的典礼中接受学位证书。

沿袭去年的传统,今年也将邀请 16 位杰出校友在每场毕业典礼上致辞。今年正值中山大学建校 90 周年,一万多名学子将怀着对母校的殷殷祝福,背负着中山先生开启的民族复兴、天下为公的使命和理想,开启人生的另一段航程。

标题新闻

- 学校正式组建生命科学学院、外语与翻译学院
- 世界超级计算机 500 强最新排行榜发布,天河二号获得世界超算“三连冠”
- “教育部生物学实验装备研究中心”协同创新工作研讨会在我校召开
- 2014 年本科招生宣传工作会议举行
- 我校与法国电力集团签署合作框架协议,拟在核科学与技术领域开展教育和研究活动等合作
- 国际大师前沿论坛第一期在珠海校区举行,美国国家科学院、国家医学科学院院士伯纳德·罗依兹曼(Bernard Roizman)教授担任主讲嘉宾
- 谢有顺教授获全国文化名家暨“四个一批”人才工程自主选题项目资助
- 屈良鹄教授、周惠教授团队在白血病耐药新机理方面取得重要进展
- 我校在第四届广东志愿服务金银铜奖评选表彰活动中创佳绩

迎接建党 93 周年

创建人民满意的一流大学

我校召开第八届教职工代表大会暨第十九届工会会员代表大会第三次会议

本报讯(校工会)最近,我校第八届教职工代表大会暨第十九届工会会员代表大会第三次议会在南校区顺利召开。

许宁生校长作了《学校工作报告》。他指出,在全校师生员工的共同努力下,我校扎实推进实施“十二五规划”内容,在人才培养、科学研究与服务社会、学科建设、人事人才工作、国际与港澳台合作与交流、医院管理和医疗服务、校办产业、行政管理与综合改革、学校公共服务与校园发展建设、民主管理与民主监督等方面均取得了明显的成绩。他强调,我们应该敢于面对竞争,积极主动,以争创中国的世界一流大学为目标,围绕立德树人根本任务,推动学校全面发展,勇当广东高等教育改革和争创一流领头羊;探索现代综合性大学发展新模式,加强现代综合性大学特色建设,谋划和实施好深化改革开放和全面创新建设;推进现代大学章程和制度建设;推进“人心向学”;争取在五年内进入国家“争创一流”大学常态化建设行列,在学校百年华诞前关键核心指标进入一流大学水平,给全国人民和广东人民一个较为满意的答卷。

校党委书记郑德涛作总结发言。他从习近平总书记“五四”青年节在北京大学发表的重要讲话出发,广泛听取基层干部群众意见和建议,对第二批党的群众路线教育实践活动进行具体指导,号召全党结合时代特征大力学习弘扬焦裕禄精神。

影片《焦裕禄》反映了中共党员焦裕禄同志亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的精神是我们学习的榜样。我们要时刻牢记党的宗旨,保持共产党员的先进性和纯洁性,在做好本职工作的同时,发挥好党员的先锋模范作用,努力使自己成为一名好党员、好干部。

我校组织学习习近平总书记视察兰考讲话精神和观影《焦裕禄》

本报讯(党委宣传部)最近,我校党委在南校区组织观看了习近平总书记视察兰考讲话的视频新闻和电影故事片《焦裕禄》。陈春声常务副书记、副校长,校院两级党委中心组成员,离退休同志代表,教职工代表,学生代表参加了观影活动。

今年 3 月 17 日至 18 日,习近平总书记在河南省兰考县调研指导党的群众路线教育实践活

话谈起,指出本次“双代会”要将学习好、贯彻好、落实好习近平总书记重要讲话精神作为一项重要的政治任务,深刻领会讲话中关于坚持立德树人、深化教育改革、教师教书育人、建设世界一流大学等所提出的要求。他强调,全校教职工要根据新的形势和新的任务,进一步深化对教代会制度重要性的认识,深刻理解这一制度的内涵,准确把握这一制度的要求,进一步充分发挥教代会的作用,推进民主办学、依法治校,建设和谐校园,促进学校科学发展。

大会还对荣获八届二次教代会“优秀提案”奖的管理学院教代会代表团、化学与化学工程学院汪丽老师和荣获“提案承办先进单位”称号的校长办公室进行了表彰,郑德涛书记、许宁生校长为获奖单位和个人颁发了奖牌及证书。

大会由陈春声常务副书记、副校长主持。院

士计亮年,常务副校长汪建平,副校长魏明海,

副书记国亚萍等出席了会议。来自 49 个“双代会”

代表团的 300 多位正式代表、特邀代表和列席代表参加了会议。

校党委常委与党外人士代表举行第一次“午餐交流会”

本报讯(党委统战部)最近,校党委常委与党外人士代表第一次“午餐交流会”在南校区顺利举办。校党委书记郑德涛与各民主党派省直基层组织负责人吴培培、陈缵光、赖剑煌、汪华侨、李宝军、秦鉴、周永章、沈靖南、廖俊平、魏志江、卢江、王劲松等进行了座谈交流。

座谈会围绕党外沟通渠道、本科生教育、研究生招生、青年教师培养、校园管理等关系学校建设发展的议题展开讨论。

郑德涛书记认真听取了大家的意见和建

议。他表示,学校正在争创世界一流大学,需要群策群力,要进一步探索和完善沟通机制和平台,加强联系,促进工作,共同推进学校改革发展。

党委统战部部长郭小聪通报了 2014 年党外代表人士迎春座谈会的意见和建议的回复情况。党委常委与党外人士代表“午餐交流会”于本学期正式启动,目的是为了搭建建言献策新平台,促进与党外人士交流沟通,推动校党委常委与党外代表人士联系制度的进一步落实。

我校举行教师座谈会研讨社会主义核心价值观建设

本报讯(党委宣传部)最近,我校马克思主义哲学与中国现代化研究所、社会科学处、党委宣传部共同举行以“学习习近平总书记系列讲话精神,践行社会主义核心价值观”为主题的教师座谈会。来自我校人文社会科学领域的 20 多位专家学者从各自专业的角度阐述了他们对社会主义核心价值观的理解,并表示应该大力践行社会主义核心价值观,使之成为实现中华民族伟大复兴中国梦的价值追求。座谈会由校党委副书记李萍主持。

会上,来自社会科学教育学院、教育学院、社会学与人类学学院、哲学系、中国非物质文化遗产研究中心、马克思主义哲学与中国现代化研究所、港澳珠江三角洲研究中心、历史人类学研究中心、逻辑与认知研究所的 20 多位专家学者围绕习近平总书记系列讲话精神,以

及践行社会主义核心价值观发表了自己的看法。

李萍副书记作了总结发言。她说,这是一次很好的学习交流会,对于我们学习习近平总书记系列讲话精神,以及更好地理解国家治理、社会发展、精神引领等方面内容都具有积极意义。党的十八大提出“三个倡导”,体现了我们党对国家、社会、个体的关怀。我们作为教育工作者以及人文社会科学研究者,要把践行社会主义核心价值观同教书育人结合起来,并以高度的文化自觉,从不同学科的视角去丰富价值体系的研究,从而把学校践行社会主义核心价值观的有关工作引向深入。

马克思主义哲学与中国现代化研究所的博士生、硕士生与会聆听了教师发言。

(座谈会发言选登详见第 4 版)